

Ш т а б
Партизанской бригады
им. Чкалова
19 апреля 1944 года

174 173
Генерал-майору

Товарищу Платону.

Разведдонесение.

Местечко Молодечно: Основной гарнизон местечка без изменений.

II. IV в Великое Село прибыла батарея 105 мм пушек.

По сообщению осведомителя Моряка последнее время шла усиленная переброска войск СД с направления Барановичи через Минск на Полоцк, предположительно, на борьбу с партизанами в районе Полоцка.

В количественном составе части Изабелинского аэродрома Л-01960Н изменений нет. В последнее время в окрестных от аэродрома деревнях усиленно очищаются квартиры для размещения до 1000 человек войск. Предполагается прибытие в ближайшее время новой авиационной части, которая обоснуется на этом аэродроме.

На территории Молодеченского района из вновь мобилизованных белоруссов организуется Молодеченский батальон ВКА /Белорусской краевой обороны/. Пока батальон находится в стадии организации и первоначального обучения. Дислоцируется по следующим пунктам: дер. Еревшина - около 300 человек; раз'езд Заскевичи - 250-300 человек; имение Оборек - 200 человек. Батальон имеет целью оборону придорожных деревень и прикрытие железной дороги. Вооружение пока еще очень слабое и выдано с учебной целью /например в дер. Еревшина на 300 человек выдано 80 винтовок/, боеприпасы пока не выдаются, питание плохое, условия размещения также, из обмундирования выдана только обувь. Большой процент мобилизованных дезертирует по домам.

Жел.дор. станция Полоцаны: Гарнизон насчитывает 60 немцев с 20 автомашинами, расположенными в дер. Полоцаны и 52 чел. жел.дор. охраны имеющей на вооружении 2 станковых пулемета и 2 миномета.

Местечко Красное: Полевой парк № 2 полностью погружен и выехал до 17 числа в город Замбров, Белостокской области. Вместе с парком выехало и несшая при нем охрану 5 рота, 593 пехотного батальона. Выехали также и все военные учреждения и мелкие подразделения, располагавшиеся в военном городке при парке. Парк, вывозился спешно. Погрузка шла в течение последних дней днем и ночью. Гарнизон Красного на II. IV составлял всего 150 человек вооруженной силы /немцев и украинцев/ и 130 невооруженных белоруссов /ВКА/.

Названием части, несущей ж.д. охрану на перегоне Молодечно-Гаданковичи - 348 территориальный стрелковый батальон /Ландешуццен-батальон фельдпост № 43941, штаб его находится в деревне Бояры/.

Местечко Городок: После наступления на Городок Вилейское гестапо в составе 2-х броневиков, одной танкетки и до 400 чел. войска, 9. IV сожгло деревни Волчки, хутора Чернево, на следующий день, тем же отрядом СД были сожжены деревни и хутора Петровщина и Вилуцевичи, место дислокации в последнее время одного из отрядов Морозовской бригады.

Гарнизон местечка увеличен за счет переброски из местечка Куренец /за Вилейкой/ 185 человек самообороны, вооруженных винтовками. Таким образом, гарнизон м. Городок насчитывает на сегодняшний день 48 человек полиции, 7 немцев и 185 чел. самообороны. Отрядом самообороны командует бывший капитан советской службы, выступивший 12. IV перед населением с призывом сообщать ему все о партизанах, особенно о их пребывании и разговорах между собой, причем заявил, что Петровщина сожжена за то, что за 12 дней пребывания в ней партизан никто об этом не донес.

175 В. - 172

Местечко Ивенец: Гарнизон самого местечка насчитывает 130 чел. полиции и до 80 немцев, силы поляков по всему ивенецкому району, включая Каменскую самооборону достигают 900 человек.

14. IV - 44 г. в Ивенеце садился самолет, цель прилета неизвестна. В сообщении осведомителя говорится, что, судя по подслушанному разговору 2-х полицейских - восточных белоруссов, между поляками и немцами имеется конфликт и, якобы, в скором времени немцы начнут борьбу с Нуркевичем.

Командир бригады
им. Чакалова

Грибанов

/Грибанов /

Зам. командира бригады по разведке

Мягких

/Мягких /

С. - отп. 2 экз.